

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

POSLANIČKI KLUB

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10


tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	25.05 20 20 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-54
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja, gospodinu Milutinu Simoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Koji su to projekti koji su realizovani ili se realizuju u opštini Berane, a finansirani su i potmognuti kroz razne programe od strane Vlade Crne Gore i njenih ministarstava? Koliko je, kroz različite programe, finansijskih sredstava obezbijedeno za realizaciju tih projekata, sa posebnim osvrtom na izdvajanja u oblasti poljoprivrede? Koji projekti su planirani u opštini Berane u narednom periodu, a čiju realizaciju će pomoći Vlada Crne Gore?

Obrazloženje:

Vlada Crne Gore je u kontinuitetu tokom prethodnog perioda ulagala napor, ali i značajna finansijska sredstva za planiranje i realizaciju velikog broja infrastrukturnih projekata u Sjevernom regionu Crne Gore. Svjedoci smo da je započet veliki broj projekata, da je jedan respektabilan broj projekata završen, ali i da se planira značajan broj projekata u narednom periodu, kao i da imamo sve veću zainteresovanost privatnih investitora za ulaganja u Sjeverni region.

Moram da istaknem, a što je posebno važno za stanovništvo sjevera Crne Gore, značajan broj podsticajnih mjera u oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja.

Sve ovo ima pozitivne multiplikativne efekte na cjelokupni region. Ova ulaganja direktno utiču na povećanje životnog standarda stanovništva, a bilježimo i smanjenje razlike u stepenu razvijenosti između najrazvijenije opštine na jugu i najmanje razvijene opštine na sjeveru Crne Gore.

Berane je opština na sjeveru Crne Gore u kojoj smo tokom prethodnog perioda imali značajna izdvajanja direktno iz Budžeta Crne Gore, ali i od strane ministarstava koja su kroz razne programe Evropskih fondova obezbjeđivala značajna finansijska sredstva za realizaciju projekata. S druge strane, kako smo ušli u zakonom određenu izbornu godinu, imamo sve veći broj javnih nastupa i saopštenja od strane čelnika lokalne samouprave o tome kako Vlada Crne Gore ima maćehinski odnos prema opštini Berane i njenim građanima.

Stoga sam smatrao da je, radi kompletne crnogorske javnosti i prevashodno građana Berana, potrebno da nas kao potpredsjednik Vlade zadužen za ekonomsku politiku i finansijski sistem i kao ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja, informišete o projektima koji su realizovani i koji treba da se realizuju u narednom periodu u opštini Berane. Takođe, značajno je da čujemo koliko je finansijskih sredstava izdvojeno za realizaciju projekata koji su završeni ili su u fazi realizacije, kao i koliko sredstava je neophodno obezbijediti za finansiranje budućih projekata.

POSLANIK

Bogdan Fatić



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

Adresa: Rimski trg 46, Crna Gora
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 482 828
fax: +382 20 482 926
www.mpr.gov.me

PRIMLJENO:	8.6. 2020
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-54/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Br: 02-076/20-6796/2

Za: Skupština Crne Gore
g-din Ivan Brajović, predsjednik

27. maj 2020.

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Bogdana Fatića

Poštovani,

Poslanik, gospodin Bogdan Fatić, postavio je sljedeće poslaničko pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja:

POSLANIČKO PITANJE

Koji su to projekti koji su realizovani ili se realizuju u opštini Berane, a finansirani su i potpomognuti kroz razne programe od strane Vlade Crne Gore i njenih ministarstava? Koliko je, kroz različite programe, finansijskih sredstava obezbijedeno za realizaciju tih projekata, sa posebnim osvrtom na izdvajanja u oblasti poljoprivrede? Koji projekti su planirani u opštini Berane u narednom periodu, a čiju realizaciju će pomoći Vlada Crne Gore?

Na postavljeno pitanje dajemo sljedeći:

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Fatić,

prije svega želim da Vam se zahvalim na pitanju. Dozvolite mi da se u odgovoru na Vaše pitanje fokusiram na dvije oblasti i to: ulaganja u infrastrukturu i ulaganja u poljoprivredu.

Na realizaciji projekata obuhvaćenih Zakonom o budžetu u opštini Berane, u periodu od 2017. godine do danas, ukupno je utrošeno **13.327.375,54€**, uključujući i IPA sredstva. Dodatno, za izgradnju stambenih objekata iz donacije Regionalnog stambenog programa, tokom 2017, 2018 i 2019. godine ukupno je utrošeno **2.304.702,00€**.

U prethodnom periodu u opštini Berane završeni su brojni projekti. U 2017. godini završeno je prilagođavanje objekata Doma zdravlja "Niko Labović" i opšte Bolnice licima smanjene pokretljivosti, a ukupna vrijednost investicija iznosi 510.000€.

Završena je izgradnja infrastrukturnih priključaka za potrebe Poliklinike i Univerzitetskog centra, vrijednosti 230.000€, čime je završena rekonstrukcija dijela Doma zdravlja u Studentskom domu.

Vrijednost završenih radova na rekonstrukciji ulice "Đeda Vojvodića" iznosila je 380.000€.

U 2018. godini završena je izgradnja Sportske dvorane, vrijednosti investicije 5.800.000€. Bruto površina dvorane je cca 5.350m² i planirana je za održavanje međunarodnih rukometnih, košarkaških i odbojkaških utakmica i drugih sportskih aktivnosti. Kapacitet dvorane je 1.528 mjesta.

Radovi na sanaciji i rekonstrukciji nesanitarnog odlagališta "Vasove vode" završeni su krajem 2018. godine, a vrijednost posla iznosila je 840.000€.

U martu 2019. godine završena je izgradnja četiri stambena objekta sa 94 stambene jedinice, bruto površine 5.845 m². Izgradnja stambenih objekata finansirana je kroz donaciju Regionalnog stambenog programa za Crnu Goru, u iznosu od 2.300.000€.

U 2019. godini Uprava javnih radova je potpisala ugovor sa Opštinom Berane, za realizaciju projekata u okviru programa "Izgradnja lokalne infrastrukture", u iznosu od 300.000€ i to za izradu i reviziju tehničke dokumentacije, izvođenje radova i vršenje stručnog nadzora na izgradnji i modernizaciji lokalnih puteva i gradskih saobraćajnica.

U 2019. godini završena je izgradnja objekata i pribavljene su upotrebne dozvole za PPOV, kanalizacionu mrežu i unapređenje vodosnabdijevanja u Beranama - projekat koji se sufinansira iz IPA fondova. Ukupna vrijednost ove investicije iznosila je 12.500.000€.

Od 2018. godine projekat se finansira iz nacionalnog budžeta, a do danas je na realizaciji ovog projekta utrošeno 10,9 miliona eura, od čega je 7,8 miliona eura iz IPA fonda, a 3,1 milion eura iz državnog budžeta.

Svi radovi na izgradnji regionalne stočne pijace u Beranama su završeni i u toku je tehnički pregled objekta. U toku su pripremne aktivnosti na započinjanju radova na izradi javne rasvjete na lokaciji. Ukupna vrijednost investicije je 400.000 €.

U toku su pripremne aktivnosti za početak radova na izgradnji reciklažnog dvorišta sa sortirnicom, a vrijednost investicije je 1.350.000€.

Ugovoreni su radovi na rekonstrukciji gradske ulice kod osnovne škole "Vuk Karadžić", vrijednosti posla 200.000€, a sa radovima će se otpočeti nakon što opština Berane riješi imovinsko-pravne odnose i prijavi radove.

Takođe, u toku su aktivnosti na reviziji projektne dokumentacije rekonstrukcije objekta Osnovnog suda, u cilju povećanja energetske efikasnosti objekta i pristupačnosti korisnicima. Izvođenje ovih radova će biti finansirano iz IPA fondova.

Zakonom o budžetu za tekuću godinu u Beranama planirana je i izgradnja vrtića, za koji je potrebno da Ministarstvo prosvjete pripremi projektni zadatak.

Što se tiče ulaganja u poljoprivredu, u Beranama imamo trenutno registrovanih 913 poljoprivrednih gazdinstava, što predstavlja 7,29% od ukupnog broja registrovanih. U ovoj oblasti u periodu 2017-2020 podrška korisnicima sa područja Berana je iznosila oko **2,8 miliona eura**.

U periodu od 2017. do kraja maja 2020. godine, kroz mjere Agrobudžeta kojima se podržava stočarska proizvodnja, za premije po grlu u govedarstvu, ovčarstvu i kozarstvu, organizovani tov junadi, podršku preradi sirovog mlijeka na gazdinstvu, kao i za premije u mljekarstvu, ukupno je isplaćeno **731.100,80€**, za više od **300** poljoprivrednih gazdinstava sa teritorije opštine Berane.

U navedenom periodu kroz direktna plaćanja u biljnoj proizvodnji isplaćeno je **274.450€** poljoprivrednim proizvođačima sa teritorije beranske opštine. Kroz agrobudžetsku mjeru „Podrška organskoj proizvodnji“ isplaćene su subvencije u iznosu **107.325,64€**.

Takođe, u istom periodu godine, pčelari sa područja opštine Berane podržani su u iznosu od **51.104,58€**, i u okviru opredijeljene podrške iz Agrobudžeta podržana su 23 mlada pčelara početnika.

Kroz programe IFAD, IPARD like i IPARD podržano je 88 korisnika koji su investirali 644.253,91 eura i ostvarili podršku od **323.806,49€**.

Kroz mjere ruralnog razvoja u proteklom periodu poljoprivredni proizvođači, prerađivači, mjesne zajednice i lokalna samouprava su podržani sa **750.551,79€**.

Veoma važan segment predstavljaju investicije u ruralnu infrastrukturu koji se realizuju kroz projekat IFAD u kome je Berane jedna od 7 opština obuhvaćena projektom. U proteklom periodu asfaltirali smo nešto **više od 6 km** puteva u ruralnim sredinama i to u MZ Polica putni pravci: Pođanska mala i Boričići - Obradovići, Babino – Kruška, Zagrađe, Zagrađe – Dolina Cikića, u MZ Štitari putni pravac Bubanje, u MZ Dapsiće, lokalni put Petnjik – Dapsiće i lokalni put Zagorje - Petnjik. Takođe u MZ Zagorje je završena izgradnja vodovodne mreže.

Ukupan iznos investicije je bio 343.927,12€ a podrška **253.777,79€**. Očekujemo da i tokom 2020. godine bude asfaltirano najmanje 5 km seoskih puteva u opštini Berane.

U periodu 2017-2020. godina, kroz Program podsticanja projekata u vodoprivredi u opštini Berane je finansirano 6 projekata izgradnje vodovoda, u iznosu od **100.000€**. Ukupno je izgradjeno 20 km primarne i 3,2 km sekundarne vodovodne mreže.

U toku su aktivnosti u saradnji sa Svjetskom bankom, na početku implementacije projekta Sava-Drina Koridor, jedne od najvećih inicijativa vrijednosti 260 miliona eura. U okviru ove inicijative uključen je i projekat regulacije Grnčara i Lima u slivu rijeke Drine u Crnoj Gori, vrijednosti 20 miliona eura. Trenutno je u fazi priprema uslova za početak infrastrukturnih radova, koji će krenuti tokom ove godine, na izgradnji multifunkcionalne obaloutvrde na Limu u urbanom dijelu Berana, dužine 1,3 km, ukupne procijenjene vrijednosti 2,6 miliona eura.

Početak maja Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je, u cilju ublažavanja posljedica pandemije virusa COVID-19 na finansijsku stabilnost poljoprivrednih proizvođača u Crnoj Gori, izvršilo avansnu isplatu direktnih plaćanja u biljnoj proizvodnji i stočarstvu u iznosu od 80% pripadajućeg iznosa za ovu godinu, svim poljoprivrednicima koji su ovo pravo ostvarili prošle godine. Za ovu namjenu isplaćeno je ukupno **165.570,00€**.

Na ovaj način obezbijedili smo sigurnost prihoda poljoprivrednih proizvođača i podržali nastavak ovogodišnje proizvodnje. Obračun je izvršen na osnovu ostvarenih prava iz 2019. godine i iznosa podrške predviđenih Agrobudžetom za 2020. godinu. Takođe nismo zaboravili ni najstariju populaciju. Za 127 korisnika staračke naknade iz opštine

Berane uplaćeno je **16.489,68€** (redovna i vanredna isplata za april).

Kao što možete i sami zaključiti, iz gore navedenog, izdavanja su i više nego izdašna i u narednom periodu će, na zadovoljstvo svih, i dalje rasti.

S poštovanjem,

 Milutin Simović
Ministar